桂林电子科技大学
2016年硕士研究生统一入学考试试题
科目代码:821             科目名称:
单片机原理及应用


请注意：答案必须写在答题纸上（写在试题上无效）。答题纸请注明页码与总页数。
	一、填空题（每空2分，共30分）

1. MCS-51系列单片机拥有外部数据存储器RAM地址空间为__（1）___，外部程序存储器ROM地址空间为__（2）___。

2. 单片机的片外三总线结构，包括__（3）___、__（4）____、_（5）___。

3. JNC rel 指令执行时，当CY为__（6）___时程序实现跳转。

4. 当__（7）___接低电平时，CPU只能从片外ROM取指令。

5. 用作定时器时，每经过__（8）___个机器周期，计数器就自动加1。用作串行口的波特率发生器的定时/计数器是__（9）___。
6. 单片机的基本操作周期是__（10）___。

7. 8051单片机有__（11）___个中断源。
8. MCS-51单片机的片外程序存储器编址从__（12）___开始，最大可至__（13）___。

9. P1为准双向口，若要从P1口读数据，必须先用输出指令置P1为__（14）___。
10. MCS-51单片机用12根地址线可寻址的地址空间是__（15）___。

二、填空题（每题4分，共40分）

1. 单片机可分为4位、8位、16位及32位单片机，MCS-51系列单片机是（ ）位单片机。

A． 4   B． 8   C． 16   D． 32

2. 变址寻址的指令是（ ）

A． MOVC A, @A+PC   B． MOV A, 78H   C． SJMP rel  D． MOV A, R0

3. 对于定时/计数器工作方式1，最大的计数值是（）

A． 210   B． 28  C． 213  D． 216

4. 可以实现计数初值自动重装的定时/计数器工作方式是（ ）

   A．方式0   B． 方式1  C． 方式2  D． 方式3

5. 外部程序存储器扩展，地址线的连接中低8位和高8位地址线分别连接（ ）

A． P0口与P1口  B． P1口与P2口  C． P0口与P3口  D. P0口与P2口  

6. 中断服务子程序的返回指令是（）。

A． RET   B． RETI   C． END   D． SJMP
7. 若8051片外程序存储器存储容量为32K，则地址线共有（ ）。

A．16根     B. 15根   C． 12根  D． 8根

8. 单片机复位后，PC的值为（）。

A． 0000H   B． 0003H  C． 0800H  D． 0100H
9. 关于单片机通讯，说法错误的是（）。

A．可分为并行通讯和串行通讯   B． 波特率越高，要求传输通道的频带就越宽  C． MCS-51单片机有一个单工同步通讯接口  D．同步传送方式要将时钟信号同时传送

10. 通常用于扩展并行I/O口的是串行口工作方式（ ）。

   A．方式0   B． 方式1  C． 方式2  D． 方式3

三、程序阅读（共30分）

1.（10分）
MOV  A,30H

       MOV DPTR,#TAB

       MOVC A,@A+DPTR

       MOV  50H,A

       SJMP  $

TAB:DB 0,1,4,9,16,25,36,49,64

        DB 81,100,121,144,169

请简述上述程序完成的功能。

2. （10分）
设内部RAM中33H单元中内容为44H，34H单元中内容为0AFH，R0中内容为33H，R1中内容为00H，给出以下每一条指令执行后A中的值和PSW中P的值。


MOV  A, #34H


MOV  A, 34H



MOV  A, R1



MOV  A,@R0

    注意：对PSW中P标志的影响。
3.（10分）
DELAY：
MOV
R7，#200
；1个机器周期
DE1：

MOV
R6，#123
；1个机器周期
NOP


；1个机器周期

DE2：

DJNZ
R6，DE2
；2个机器周期
DJNZ
R7，DE1
；2个机器周期

RET


；2个机器周期

若晶体振荡器频率为12MHz，则上述程序的延时时间为多少？
四、综合编程题（共50分）

1. 试编制程序，要求当其中某一按键压下时与其对应的二极管将被点亮（P1.3对应P1.7，P1.2对应P1.6，以此类推）。（15分）
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2.设(20H)=(X7X6X5X4X3X2X1X0)，(21H)=(Y7Y6Y5Y4Y3Y2Y1Y0)，试编程使(30H)=Y2Y1Y0X4X3X2X1X0 （15分）
3. 
测试P1口输入的100个数中0~9各数各有多少个，并将结果存储在30H~39H的地址中。（20分）
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